
Ergebnisse der Masterstudierendenbefragung
im Wintersemester 2019/20
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Zufriedenheit
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Die Masterstudierendenbefragung im Wintersemester 2019/20 fand vom 19.12.2019 bis 03.02.2020 statt 
und richtete sich an alle Masterstudierenden der OTH Amberg-Weiden.
Von 427 angeschriebenen Studierenden nahmen 97 an der Befragung teil (RLQ: 22,7 %), davon 46 
Frauen und 51 Männer.
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Ich möchte mein Wissen vertiefen und
habe großes Interesse am Studium

Ich erhoffe mir bessere Aufstiegs-/ 
Verdienstmöglichkeiten

Ich erhoffe mir vielfältigere berufliche 
Möglichkeiten

War die OTH Amberg-Weiden Ihre
erste Wahl?
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75
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Welche Gründe waren bei der Entscheidung ein Masterstudium 
aufzunehmen ausschlaggebend?

70

15 15

(sehr) zufrieden teils teils (gar) nicht zufrieden

Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit 
Ihrem Masterstudium an der OTH?

• 80 % der Masterstudierenden bewerten den Praxis-
bzw. Berufsbezug ihres Studiums als (sehr) gut,
75 % die Aktualität der Studieninhalte.

• 69 % geben an, dass sie mit der zeitlichen 
Abstimmung der Lehrveranstaltungen (sehr) 
zufrieden sind.

• 64 % beurteilen die Studierbarkeit der Module in 
der vorgesehenen Zeit als (sehr) gut.

• 71 % der berufsbegleitend Studierenden geben an, 
dass sich die Präsenzzeiten (sehr) gut mit der 
Berufstätigkeit vereinbaren lassen.

Qualität der Lehre
(Angaben der Studierenden | stimme (voll) zu)
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schaffen
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sind engagiert und
motiviert
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freundlich und offen
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Medien und Methoden

Selbständiges Arbeiten (88 %)

Präsentationsfähigkeit (78 %)

Problemlösungsfähigkeit (76 %)
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Fähigkeit zur Teamarbeit (75 %)

Transferfähigkeit (72 %)
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